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третейського суду свідчить про різноманітність правового регулювання даного інституту з 

давніх часів до сьогодні. Розвиток нормативно-правової бази діяльності інституту третейського 

суду у Європі був із формою правління держави і завжди залежало від інтересів представників 

влади. Це підтверджує ефективне функціонування третейського суду в республіканському 

Римі, неефективність роботи третейського суду у середньовічній Європі та ін. 
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ОСНОВНІ ОЗНАКИ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВЕДЕННЯ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ ЗА НОРМАМИ 

МІЖНАРОДНОГО ПРАВА 

Поняття гібридної війни є відносно новим для української правової системи. З 2014 року 

із розгортанням російсько – українського конфлікту у засобах масової інформації та наукових 

колах термін «гібридна війна» зазнав нового розголосу і наразі використовується для 

позначення більшості міждержавних конфліктів сьогодення. Проте в історії ведення військових 

дій відомо багато прикладів військових конфліктів з використанням різноманітних тактик, 

інформаційного тиску та інших методів, які варто вважати первинними проявами гібридної 

війни.  

Визначення поняття гібридної війни є досить складним з огляду на те, що трактування та 

наповнення цього поняття відповідним змістом який би відповідав всім вимогам та відображав 

все наповнення досить важко, оскільки цей зміст постійно знаходиться в динамічному 

наповненні та розвитку.  

Погоджуюсь з усіма колегами щодо формулювання поняття «гібридної війни» і з тими, 

хто визначає гібридну війну як сукупність раніше підготовлених й оперативно реалізованих дій 

військового, дипломатичного, економічного та інформаційного характеру, спрямованих на 

досягнення стратегічних цілей [1, с. 29], і з тими, які додають, що гібридна війна розглядається 

як система заходів, «основним інструментом якої є створення державою-агресором в державі, 

обраній для агресії, внутрішніх протиріч та конфліктів з подальшим їх використанням для 

досягнення політичних цілей агресії, які зазвичай досягаються звичайною війною» [2]. В той же 

час, можна з впевненістю сказати, що поняття гібридної війни включає в себе компоненти 

громадянського протистояння, партизанської війни, інформаційної й кібервійни, а також 

пропаганду та психологічний вплив не тільки на мирне населення, але й на комбатантів 

противника. 

Той факт, що Україна стала об’єктом гібридної агресії з боку Росії, стимулював вітчизняні 

дослідження відповідного спрямування. Фундаментальне багатопланове дослідження гібридної 

війни було виконане вченими НІСД на чолі з академіком НАН України В. Горбуліним [4]. 

Останнім часом в Україні досліджувалися політичні [1, 4, 5], соціальні [6] й, особливо, 

інформаційні [4, 7–11] аспекти гібридної війни.  

Стратегічними завданнями російської гібридної агресії є поступова дискредитація і 

розмивання базових європейських цінностей, об’єднуючих країни ЄС, дезорієнтація 

громадської думки, формування впливового проросійського лобі в європейському 
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істеблішменті, сприяння поглибленню розбіжностей між європейськими державами та 

інституціями ЄС [3].  

В рамках гібридної агресії російська сторона використовує розвідувально-шпигунську 

діяльність, технології дискредитації державних структур країн, здійснюється підтримка 

праворадикальних, націоналістичних, популіських рухів, які продукують у суспільствах країн 

ЄС антинатовські і антиамериканські настрої, триває адресна робота у середовищі 

«співвітчизників» тощо. В країнах Європи формуються мережі лояльних до Росії політичних, 

громадських організацій, ЗМІ тощо. 
 «Гібридна» війна — особливий тип збройного конфлікту, в якому бойовим діям відведена 

не основна роль. Мета «гібридної» війни полягає у нав’язуванні противнику волі шляхом 
застосування різних форм впливу. При цьому бойові дії відіграють допоміжну, а не основну 
роль в ослабленні противника. Зрозуміло, що всі чинники, складові гібридної війни є 
важливими, але на нашу думку саме пропаганда й інформаційна війна в сучасному світі є 
найважливішими, оскільки допомагають охопити своїм негативним впливом велику кількість 
людей. Гібридна війна виступає ж своєрідним каталізатором тих дестабілізаційних процесів, які 
відбуваються між противниками. Ці процеси попередньо «запускаються» за допомогою 
економічних, політичних, інформаційних та інших чинників.  

Починаючи з лютого 2014 р. в центрі Європи точиться війна. Як би хто не називав події з 
початку спецоперації Росії з анексії Криму та Севастополя, а також на Сході України, з 
моменту захоплення перших адміністративних будівель, — згідно з нормами міжнародного 
права це саме війна, при цьому агресивна, хто би що не говорив, тому що як можна назвати те, 
що здійснено віроломними методами, навіть без збройного протистояння? Анексія територій – 
це вже наслідок, а не рушійних механізм цього протистояння. 

Для України де факто війна почалася ще у 2014 році, війна за незалежність і відновлення 
територіальної цілісності держави в її міжнародно-визнаних кордонах. Розв’язавши її РФ 
поставила себе поза міжнародним правом і цивілізованими рамками світового життя. Чим далі 
продовжується ця війна, тим більше міжнародних організацій та окремих держав визнають 
реальний стан справ, який склався в результаті російської агресії, і відходитимуть від розмитих 
сором’язливих формулювань в офіційних документах та офіційних заявах.  

«Гібридна» війна проти нашої держави підкреслила також відсутність дієвого механізму 
забезпечення міжнародної безпеки з боку міжнародних глобальних і регіональних безпекових 
інститутів (ООН, Ради Безпеки ООН ОБСЄ, ЄС, Ради Європи) у врегулюванні міжнародних 
конфліктів і локальних воєн та, як наслідок, — втрату ними міжнародного авторитету.  
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